

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 83 (383)

Вторник, 26 мая 1964 года

Цена 2 коп.

ПАСТУХ—ПРОФЕССИЯ ПОЧЕТНАЯ

НАРОДНАЯ мудрость гласит: «В хорошие люди попасть не скирду скласть». Хотя хлебную скирду сложить, чтобы дождем не проливалось и грызуны зерно не выкрошили,—мудреное дело. Им в старину не каждый крестьянин владел. Но в наше время труднее пасти скот, чем класть скирду, да в последней и надобность отпала. Хлеб теперь весь обмолачивают комбайнами.

А вот машин, которые могли бы пасти животных, пока еще нет. Это дело выполняют только люди. Им вручают в летнюю пору самое большое богатство колхозов—продуктивный скот.

И далеко не всякий пастух по осени удостоивается одобрения животноводов, да такого, чтобы и в следующее лето выбор пал на тебя. А именно такого уважения прошлогодней пастубой заслужил у скоромовских доярок в колхозе «Земледелец» Вячеслав Жарков.

С большой теплотой отзывались о нем доярки Александра Соловьева, Надежда Лебедева, Александра Смирнова и Фанна Гусева.

— Пастбища-то у нас никудышные. Просто диву даешься, как это Слава ухитрялся накормить коров. Они всегда приходили на ферму сытыми. Бывало, что и от озими в кормушках морды отворачивали. И если нынче наша ферма по надоям идет впереди Больше-Музильской и Лубянской, то в этом большая заслуга пастуха. Коров мы от него приняли осенью в хорошем теле, да и за зиму они не похудели. Смотрите, как вылиняли, даже блестят.

Этот разговор происходил задолго до выгона скота на пастбище. Уже

тогда скоромовские доярки единодушно сошлись, чтобы коров нынче опять пас молодой колхозник Вячеслав Жарков. И правление колхоза удовлетворило их просьбу.

У туманинских доярок в колхозе «Авангард» уже несколько лет в большом почете пастухи Николай Иванович Манчуров и Алексей Павлович Шабалов. Это с их помощью в прошлом году им удалось выйти победителями в социалистическом соревновании по надоям молока среди других молочнотоварных ферм колхоза. Минувшей зимой Манчуров с Шабаловым не разлучались с животноводством. Они каждодневно очищали коровник от навоза и вывозили его на поля, доставляли на ферму корма. А теперь опять за пастубу коров взялись. В содружестве с доярками борются за двухтысячелитровые надой молока от каждой коровы. Они члены коллектива, который носит звание коммунистического.

Много лет пастушил в Январях Василий Федотович Малоушкин. Это очень опытный стадовод. При любых условиях погоды умеет накормить животных. Доярки Январевской фермы колхоза имени Максима Горького были довольны работой Василия Федотовича. Молочная продуктивность коров в летнюю пору всегда была выше, чем в других колхозах. Стоило правлению колхоза минувшим летом поручить пастубу скота нерадивым людям—и удоимость коров в сравнении с прошлыми годами резко упала.

Неловко было дояркам ранее передовой МТФ терпеть отставание. Они настоятельно потребовали от правления вернуть к ним Малоушкина, не обижать его оплатой за труд, кото-

рый он многократно окупит. И Василия Федотовича вновь пригласили пасти коров. Спорое пошли дела у доярок. Еще нет и месяца, как их подопечные вышли на подножный корм, а удож заметно выросли. Во второй декаде мая молока от каждой коровы получено почти на пуд больше, чем за эти же дни в прошлом году.

С надоенного молока начисляют трудодни и дополнительную оплату труда пастухам в сельхозартели имени Ленина. Охрану и кормление колхозного стада в летнее время там поручают своим людям. В Ромачинской бригаде особым уважением у колхозников пользуются пастухи Феклиния Федоровна Маякова и Елена Архипова. Пастубой они занимаются по нескольку лет. Сейчас под их наблюдением находится 90 колхозных коров.

Пастух—почетная профессия в общественном животноводстве. От него в летнюю пору зависит надой молока у коров и привесы телят в нагульных гуртах. И опрометчиво поступают там, где доверяют пасти скот неизвестным пришельцам, скупаются на материальную заинтересованность колхозников. Нельзя ждать высокой продуктивности и там, где животных пасут по очереди колхозники.

Такие явления допускались в минувшем году и проку от них было мало. Не следует допускать их повторения в текущем пастбищном сезоне.



Решением бюро парткома КПСС и исполкома райсовета по представлению производственного колхозно-совхозного управления, партийных организаций и правлений колхозов за высокие показатели на весеннем севе на Доску почета заносятся:

ПО КОЛХОЗУ «НОВЫЙ ПУТЬ»

1. **МОМЗИНСКАЯ** бригада (бригадир Цветков Геннадий Васильевич);
2. **ДЫХАЛНИНСКАЯ** бригада (бригадир Кудряшов Владимир Прокопьевич);
3. **ВЕТЮГОВСКАЯ** бригада (бригадир Яблоков Александр Васильевич).

Бригады первыми в колхозе закончили весенний сев и посадку картофеля при соблюдении агротехнических правил в хорошо удобренную почву.

ПО КОЛХОЗУ «ЗАРЯ»

1. **ВШИВЦЕВ** Геннадий Спиридонович,
2. **ВШИВЦЕВ** Виталий Николаевич, трактористы. На гусеничном дизеле на 20 мая вспахали 192 гектара ярового клина.
3. **ЛЕЛЕКОВ** Вениамин Павлович,
4. **ВШИВЦЕВ** Михаил Иванович, трактористы. На «ДТ-54» на ту же дату вспахали 175 гектаров.
5. **РУСАКОВ** Леонид Васильевич,
6. **КИСЛИЦЫН** Александр Иванович, прицепщики на севе. Проводят сев качественно, с соблюдением агротехники.

ПО СОВХОЗУ «КОМСОМОЛЕЦ»

1. **ЛАВРОВ** Леонид Васильевич, тракторист. На «Беларусе» с навесной сажалкой «КН-4» за пять дней посадил 60 гектаров картофеля.

НЕНАСТЬЕ НЕ ПОМЕХА

Весенний сев в совхозе «Комсомолец» идет успешно. Несмотря на ненастные дни минувшей недели, механизаторы не прекращали сеять. Все посевные агрегаты работали в две смены и с большим перевыполнением заданий. Особенно высокую оценку получил посевной агрегат из третьей бригады, которым управляют трактористы А. И. Соколов и В. П. Смирнов. В сцене трех сеялок на тракторе «ДТ-54» за 5 дней они засеяли

зернобобовыми 296 гектаров вместо 270 по норме. При подведении итогов соревнования этому агрегату присуждено первое место с вручением переходящего вымпела и денежной премии в сумме 25 рублей.

Немного меньше, 280 гектаров, засеял за такой же срок посевной агрегат третьей бригады, управляемый трактористами А. Ф. Брусковым и А. М. Вахтаниным. Им также вручен переходящий Красный вымпел и денежная премия.

В эти дни на полях совхоза широко развернута посадка картофеля. На этих работах выделяется картофелепосадочный агрегат, возглавляемый трактористом Л. В. Лавровым. На тракторе «МТЗ-50» с навесной сажалкой «КН-4» за пять дней он посадил 60 га картофеля. Качество заделки семян отличное. На гектар высаживается по 1400 килограммов клубней. На агрегате развевается вымпел, а водитель его получил денежную премию.

— Работают механизаторы отлично,—говорит главный агроном совхоза Е. Ф. Болдырев.—При таких темпах весенне-полевые работы на днях закончим.

В. ТИХОБАЕВ,



Ударным трудом отличается в дни посевной кампании тракторист сельскохозяйственной артели «Всходы Ильича» Анатолий Смирнов. В настоящее время он пашет землю под кукурузу, которой будет посеяно в нынешнем году 60 гектаров.

Умелый механизатор, Анатолий Смирнов по-хозяйски эксплуатирует вверенную ему машину. В борозде трактор не простоял ни одной минуты.

Ежедневно он вспахивает на нем по 10—11 гектаров, перевыполняя норму в полтора раза.

НА СНИМКЕ: тракторист Анатолий Смирнов.

Фото В. Душенна.

СЕВ — ГЛАВНАЯ ТЕМА

15 мая вышел очередной номер стенгазеты «Коммунаронец» — орган парторганизации и правления колхоза «Коммунар».

Много места в стенновке занимают материалы о ходе весеннего сева. В передовой статье под заголовком «Нужны не только темпы, но и качество» говорится, что каждый тракторист, каждый, кто сейчас работает в поле, должен стремиться не только к тому, чтобы больше сделать, но и практически сделать все, чтобы каждый гектар был посеян отлично, с гарантией на высокий урожай.

В статье приводятся примеры хорошей работы трактористов В. М. Бакина, С. С. Долгих, А. Г. Клешина. При отличном качестве они выполняют задания на 115 — 120 процентов.

В корреспонденции «Неразворотливость» агроном

А. С. Чугунов критикует бригадира четвертой бригады, где трактора простаивают лишь по той причине, что с полей медленно убирается старая солома.

Бригадир Евстроповской бригады М. И. Евстропов выступает с письмом, в котором рассказывает, что делается в бригаде по сеvu льна, какими путями льноводы обеспечивают высокий урожай этой культуры. «Вся почва под лен, — пишет газета, — богато заправлена органическими и минеральными удобрениями, семена подготовлены самые высокосортные, участки обрабатываются, по заключению агронома, на отлично».

Выступает в газете бригадир тракторной бригады тов. Пантелеев. Говоря о работе механизаторов, он приводит примеры заботливого отношения к технике, а также критикует неряхи.

Все заметки о ходе весенне-полевых работ направлены на то, чтобы колхоз как можно быстрее завершил сев, посеял бы каждый гектар высококачественно.

«Коммунаронец» должно место отводить и животноводству. Из статьи «Соперницы» читатель узнает, по какой причине передовая Евстроповская ферма уступает за последнее время Юленуркской. Газета с тревогой пишет, что у животноводов Евстропова нет оснований отставать. В Юленурке такой же рацион, но там животноводы проявляют больше заботы и поэтому евстроповцев обогнали.

Газета была бы еще доходчивей, еще привлекательней. Если бы в ней больше было иллюстраций. Редколлегия об этом надо подумать.

В. ГОРЯЧЕВ.

РЕГИСТРАТОР, А НЕ ОРГАНИЗАТОР

Есть ли необходимость доказывать, как возросла роль печати в наши дни! У нас нет ни одного предприятия или колхоза, где бы не выпускалась стенная газета.

Она выходит и в Шахунском леспромхозе. Имя носит — «ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬ».

Еще не так давно о ней давались неплохие отзывы. А сейчас? Газета захирела.

Взять последний номер. Кстати, неизвестно который, ибо на печатных страницах нет выходных данных. Он, судя по материалам, выпущен к Первомаю и состоит из пяти статей, собранных, как говорится, с бору по сосенке.

Однако даже не отсутствие статей и заметок рядовых рабочих, корреспондентов и безиллюстрационная безликость удивляет каждого, кто знакомится с газетой.

А вот что. Во-первых, неоперативность даваемых газетой материалов. Спрашивается, так ли необходимо помещать на газетных столбцах факты двухнедельной давности, как это случилось с корреспон-

денциями о слете ударников коммунистического труда предприятий Шахунской промышленной зоны или о семинаре профсоюзного актива?

Во-вторых, безответственность подготовки идущих в номер материалов. В газете есть такой призыв: «Умножим усилия в борьбе за коммунистический труд, за быстрейшее претворение в жизнь — построения базы коммунизма».

Может, это опечатка? Нет. Такие погрешности — не случайные явления в газете.

Партийный комитет леспромхоза (секретарь тов. Сюбаев), видимо, ослабил контроль за печатью.

Уместно ему напомнить, что этого делать нельзя. Стенная газета в том случае будет верным помощником партийной организации и администрации в решении всех хозяйственно-политических задач, когда редколлегия будет получать гостиную помощь и поддержку партийного комитета, повседневно чувствовать его руководство.

ЖЕЛАННЫЕ ДРУЗЬЯ

Рассказ М. Моторного, секретаря парткома колхоза «Перемога» Тернопольской области

Без газет, журналов, книг, радио невозможно сейчас представить себе жизнь колхозника. Как желанные друзья, входят они в каждую семью нашего села Бильче-Золотое. Более трех тысяч газет выписывают мои земляки — чуть ли не по газете на каждого!

У многих стало жизненной потребностью каждый день узнавать, что происходит на огромных просторах нашей Родины и за ее рубежами. Дома, до работы или после нее, на ферме или в поле, в обеденный перерыв люди жадно тянутся к печатному слову. Одни читают сами, другие слушают агитатора. Люблю наблюдать в это время людей, разговаривать с ними. Ведь каждому после чтения хочется поделиться мыслями и чувствами. И чего только не услышишь здесь! Какие жаркие споры разгораются порой вокруг интересной статьи или заметки!

Любовь к чтению и внутренняя потребность выписывать газеты и журналы возникли не сразу. Много пришлось поработать коммунистам и комсомольцам среди односельчан, чтобы в этом году удвоить подписку, чтобы каждая семья выписывала газету или журнал.

Партийный комитет колхоза вплотную занимается организацией подписки, считает ее очень важной частью массово-политической работы. Мы

опираемся на широкий актив — членов общественного совета по пропаганде и распространению печати и общественных распространителей газет и журналов. Совет был создан при парткоме осенью прошлого года. Состоит он из девяти человек. Возглавить его партком поручил мне. В совет вошли прежде всего люди, которые не только сами любят посидеть за газетой, журналом, книгой, но и активно приобщают к этому других. Это самые авторитетные колхозные вожаки, наиболее уважаемые люди из сельской интеллигенции — директор школы, заведующая библиотекой и другие.

С помощью членов совета партком подобрал и утвердил 59 общественных распространителей печати.

Если общественный распространитель испытывает затруднения в своей работе, ему на помощь приходят члены совета: вместе с ним они идут в дома колхозников, советуют, что целесообразнее выписать с учетом производственных и культурных интересов. Они же напоминают о продлении подписки, если она на исходе, бьют тревогу, когда случаются перебои в доставке газет и журналов.

Духовные запросы жителей Бильче-Золотого за последние годы неузнаваемо выросли. Подумать только: в селе, входившем до 1939 года в состав панской Польши, никто не имел среднего образования. Только 15 про-

центом жителей, да и то одни мужчины, имели за плечами четыре класса. Остальные не могли даже расписаться. Самыми образованными были князь Сапега, его управляющий, поп Гребенюк да единственный на селе учитель.

Сейчас у нас 24 человека с высшим образованием, более ста пятидесяти — со средним. Неграмотных нет вовсе. В колхозе имеются средняя и три начальные школы, клуб, пять библиотек, читальный зал.

Большой популярностью у колхозников пользуется библиотека. Здесь регулярно проводятся читательские конференции, работают книгоноши. В читальном зале всегда полно народу. Людей привлекают свежие газеты и журналы, рекомендательные списки книг и статей, выставки и фотовитрины.

Широкому распространению газет и журналов немало способствует и то обстоятельство, что они оказывают серьезную помощь в колхозных делах.

Пользуясь советами ученых, специалистов, практиков, опубликованными в печати, мы наладили дрожжевание кормов и производство искусственного молока для выпойки телят, научились выращивать зимой гидропонным способом зеленый корм для молодняка, правильно пользоваться минеральными удобрениями.

Колхозники говорят за это нашей печати большое спасибо!

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СЕМИЛЕТКИ



Всего три месяца тому назад начал свою работу новый цех Шахунского горпромкомбината — цех по изготовлению мягкой мебели. Новая продукция имеет большой спрос у населения. И бригада по изготовлению мягкой мебели знает это и старается выпустить продукцию только отличного качества.

НА СНИМКЕ: члены бригады Е. С. Глушкова, В. П. Чекалов (бригадир), И. К. Лугинин и М. Н. Смирнова за раскроем ткани для матрацев.

Фото Н. Матвеевой.

КАЧЕСТВО? ВЫСОКОЕ!

— И у нас есть немалые трудовые успехи! — не без гордости заявляют рабочие и работницы жилищно-коммунального отдела Вахтанского леспромхоза. Их дружный коллектив, возглавляемый Вадимом Александровичем Смирновым, в ходе социалистического соревнования добивается высокого качества работ, аккуратно выполняет производственные планы.

Первенство в соревновании удерживают бригады плотников Михаила Семеновича Навалихина — конопатчик Иван Смирнов, печники Петр Исаков и Василий Староверов,

плотники Василий Вахонин, Григорий Бажин и Василий Комлев.

— Жильцы двух домов Вокзальной улицы, домкоммаи которых тт. Малков и Немчанинов, — говорит начальник ЖКО В. А. Смирнов, — проявили ценную инициативу. Они благоустраивают территорию своими силами. Их мы обеспечиваем механизмами, пиломатериалами и посадочным материалом. Надеемся, что таких примеров в ближайшем будущем у нас станет еще больше.

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗУЕМ ПОРУ БОЛЬШОГО МОЛОКА И МЯСА!

500 ТОНН МОЛОКА НАДОИЛА ОТ КОРОВ ДОЯРКА ЕКАТЕРИНА ЧЕРНЫШЕВА

Около 500 тонн молока получила за свою двадцатилетнюю работу доярка Пижемской фермы колхоза «Коммунар» Екатерина Терентьевна Чернышева. Причем все это молоко прошло через ее натруженные руки, без какой-либо механизации.

Для перевозки такого количества молока на же-

лезной дороге потребовалось бы 10 пятидесяти-тонных цистерн, а для перевозки автотранспортом—250 автомашин-молоковозов. Если бы каждый житель г. Шахуньи потреблял в день по одному литру молока, то шахунцам хватило бы такого количества молока на 20 дней.

Екатерина Терентьевна за примерный труд неоднократно отмечалась в числе лучших, премировалась. Она и сейчас продолжает трудиться. За ней закреплено 16 коров. За четыре истекших месяца 1964 года она получила по 450 килограммов молока от каждой коровы.

В. ГРИГОРЬЕВ.

ЗАДАЧИ НАМ ПО ПЛЕЧУ

Как-то в начале года, собравшись на ферме, мы разговорились о своей работе. Тут впервые пришла к нам мысль, что наш коллектив может бороться за высокое звание коллектива коммунистического труда. Нас поддержало общее собрание колхоза, и вот с февраля мы чувствуем, что работать стали по-другому: ответственность повысилась.

Зимовку мы провели без труда. Корма у нас были. Особенно хорошо животных поддерживал силос. Старались получить подготовит к скармливанию и грубы корма. Благодаря этому коровы за четыре месяца года надоили по 600 килограммов каждая. Наша ферма в колхозе держит первое место. По итогам за квартал мы получили переходящий Красный вымпел.

10 мая коров выгнали на подножный корм. Пастбища у нас в основном лесные и травой небогатые. Дополнительно будем подкармливать их в стойлах. Для этого нам выделены участки посевов озимых. В ближайшие дни

начнем их косить. Чтобы перерыва в подкормке зеленой массой не было все лето, посеяны яровые, а также будем использовать клевер.

В период лета для молочного скота очень важно своевременное и обильное поение. У нас этот вопрос разрешен положительно. Воды вволю и на пастбище, и во дворе: автопоилки действительно безотказны.

Первые дни на пастбище коровы не наедались, но сейчас трава подросла и надои растут. Теперь мы перешли на трехразовое доение. Дойм машинным способом. Во дворе работает доильная установка типа „Майга“.

Хорошо помогает в работе Борис Березин. Он у нас и заведующий фермой, и механик. Любую неполадку в машине устранит и нередко доярок подменяет.

Труд животноводов в колхозе ценят и неплохо оплачивают. Кроме основной оплаты, получаем дополнительную: по 1 копейке за надоенный литр. Заработанные деньги выплачивают каждый месяц без задержек.

Наше обязательство в текущем году—надоить от каждой коровы по 1900 килограммов молока. И это мы сделаем. Задача по плечу.

Но молока могло быть больше, если бы правление колхоза пастухов наняло не со стороны, как это у нас сейчас, а подыскивало их среди своих колхозников, и если бы оплату они получали не определенную за каждый день, а с надоенного литра молока. Уверены, что колхоз получил бы большую денежную выгоду: молоко стало бы куда дешевле при тех же затратах.

Часть молока мы недополучаем еще и потому, что у нас плохо налажена ветеринарная помощь. А коровы нередко болеют маститом. Да и мало ли что с животными не случается. Позвонив в таком случае в Тоншаево, на ветучасток, а оттуда отвечают: «У вас свой есть веттехник». Это верно, есть Люба Воронцова, девушка молодая, но работает плохо. На фермах ее никто из нас не видит.

ПИСЬМА СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

ЗАБОТЛИВЫЙ ЖИВОТНОВОД

В ДЕРЕВНЕ Малая Темта живет колхозник Александр Павлович Бронзов. 14 лет он работал бригадиром. В правлении колхоза «Советский путь» и люди бригады о нем отзывались хорошо.

В 1962 году в сельхозартели было трудно с кадрами в животноводстве. Тогда Александр Павлович изъявил желание поработать на ферме. И вот уже второй год Бронзов выращивает молодняк крупного рогатого скота. Нынче в его группе 80 телят. Животновод сам готовит искусственное молоко, применяет в рационе микроэлементы. Телята у него растут хорошо.

Сейчас наступил пастбищный период. Александр Павлович думает на подножном корме получать привесы по 800 граммов в сутки от теленка. Этому способствует хорошая оплата труда. Дополнительно он будет получать по 5 копеек с килограмма привеса.

В. ПЕРОВ,
заведующий Черновским ветучастком.

ХРАНИТЕЛИ СТАРОГО

В КОЛХОЗЕ «Свобода» с 1963 года начали внедрять искусственное осеменение коров. На фермах деревень Зотинки и Мелентьево технику осеменения работала Александра Кузнецова. Она упорно внедряла новый метод, но дояр-

ки не верили в него. Шура пыталась убеждать их словами и делом, но безрезультатно. Не поддержали ее и председатель Д. Н. Перминов, и бригадир Н. А. Шихарев. Тогда девушка бросила работу.

С начала этого года искусственным осеменением в бригаде занимается новый техник. Но и его работе также продолжают чинить препятствия. Почувствовав слабину со стороны руководства, доярки теперь совсем не признают искусственное осеменение коров. А бригадир пятой бригады заявил, что с 1 июля коров будут осеменять только естественным методом.

По-моему, людей, которые тормозят внедрение нового и выгодного метода, следует строго наказывать.

И. ФОМИН.



Пора большого молока пришла. Что зависит от нас, то мы вложим все усилия, чтобы не остаться в долгу перед колхозом. Но хотелось, чтобы и правление пошло нам навстречу и со-

здало еще лучшие условия для работы.

И. ТИМОФЕЕВА, В. БЕРЕЗИНА, А. ЮДИНЦЕВА, Л. БЕРЕЗИНА, доярки Березятской фермы колхоза имени Тимирязева.

ОДНИМ МАХОМ...

В былые времена в колхозе «Организатор» неплохо занимались пчеловодством. Колхозная пасека была крупная и приносила доход. С нее получали немало товарного меда. Занимались этой отраслью хозяйства умелые, любящие свое дело люди. И правление колхоза более внимательно относилось к производству меда.

Однако за последние годы пасека захирела, стала убыточной. Сейчас она состоит всего лишь из 25 пчелосемей. Это чуть побольше индивидуальных пасек, которые имеют многие колхозники на своих усадьбах. Получилось так потому, что пчеловодство доверялось вести случайным людям.

В прошлом году правление сельхозартела вроде бы решило по-настоящему заняться пчелами. В Чкаловскую школу пчеловодства был направлен колхозник Г. А. Кислицын. Человек охотно ехал учиться и, набравши знаний, хотел приложить их к делу. Ему хотелось доказать, что пчеловодство, при умелом его ведении, может быть прибыльным.

Но... против воли и желания Г. Кислицыну вместо пасеки поручили возглавить бригаду, хотя для руководства бригадой есть более способные организаторы, чем он. Это под-

тверждает и сам председатель правления тов. Шаров, но тем не менее не изменил своего решения. Оказывается, дело совсем в другом. Председатель колхоза не видит перспективы развития пчеловодства и к осени намерен ликвидировать пасеку, распродать оставшиеся пчелиные семьи колхозникам.

Что и говорить, «мудрое» решение принял руководитель колхоза. Вместо того, чтобы ставить пчеловодство на службу интенсификации колхозного производства, он решил одним махом избавиться от пасеки.

А между тем трудно подыскать более благоприятные условия для разведения пчел в других колхозах управления, чем в «Организаторе». Да ведь пчелы—это не только мед в колхозных кладовых, а и хлеб в амбарах, и деньги в кассе. Посевы, опыленные пчелами, дают большую прибавку в урожае. К сожалению, плохо усвоили эту истину и тов. Шаров, и другие члены правления.

Н. МАЛЬЦЕВ,
зональный зоотехник по пчеловодству.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 26 мая 1964 г.

АФРИКА
БОРЕТСЯ

РЕСПУБЛИКА ДАГОМЕЯ В ПУТИ

конституция, гарант и р у о щ а я свободу слова, печати, собраний и право на забастовки.

По зеркальной лагуне, берега которой утопают в зелени пальм, бесшумно скользят пироги. Руки гребцов умело управляют лодками. Это вышли на промысел жители свайных деревень небольшой африканской страны Дагомея, лежащей на берегу Гвинейского залива...

Предание гласит, что когда-то жители Дагомея, спасаясь от опустошительных набегов недругов, покинули землю и переселились в прибрежные лагуны, построив дома на воде. Но деревни на сваях не могли спасти их от грабежа и насилий. В конце прошлого века Дагомею захватили французские колонизаторы, пришедшие сюда за легкой добычей. Обширные территории, которые тянутся от океанского побережья в глубь страны, они превратили в плантации масличной пальмы, дающей ценное сырье для парфюмерной, химической и пищевой промышленности. Жестоко эксплуатируя местное население, иностранные захватчики за бесценок вывозили сырье и набивали свои сейфы золотом. Как и другие поработанные народы, дагомейцы жили в нищете, страдали от болезней, пребывали в невежестве.

Колонизаторы, конечно, хотели бы сохранить такие порядки навечно. Однако натолкнувшись на упорное сопротивление народов. Семнадцать лет над просторами французской колониальной империи пылало кровавое зарево войны. Но национально-освободительное движение неодолимо, нельзя подавить волю народов к свободе. И в Индокитае, и в Алжире французский империализм потерпел сокрушительное поражение.

ШЕФЫ У ПОДШЕФНЫХ

Клуб колхоза имени Литвинова в один из вечеров прошедшей недели был переполнен — шел концерт художественной самодеятельности клуба имени Илаксона. После каждого номера — гром аплодисментов. Жители села Большое Широкое и окрестных деревень выходили на сцену со словами благодарности. А когда артисты уезжали, колхозники тепло проводили их.

Н. ВЕСЕЛОВА.

Почувяв обреченность прежних методов открытого колониального грабежа, правительственные департаменты Парижа изменили тактику. Было решено формально предоставить колониям государственную независимость, но сохранить в них всю власть в руках ставленников деголлевского правительства и французских монополий.

Такой коварный план был осуществлен и в Дагомее. В августе 1960 года она была объявлена независимой республикой. На пост президента молодого государства колонизаторы посадили своего прислужника Юбера Магу. Почти весь государственный аппарат был подобран из людей, преданных Парижу, но и за их деятельностью зорко наблюдали французские эмиссары. Президента Магу, например, контролировали шесть советников. Таким образом, капиталистическим монополиям была обеспечена возможность по-прежнему грабить эту страну.

Подкупленная правящая вер-

хушка Дагомея утопала в роскоши. А трудящиеся массы по-прежнему страдали от нищеты и угнетения. Росла безработица. В прошлом году за несколько месяцев жизнь подорожала вдвое. Чтобы подавить растущее недовольство народа, правящие круги установили в стране жестокий полицейский режим. Они запретили трудящимся создать свою партию, лишили их свободы слова и права на забастовки.

Единственной оппозиционной силой в Дагомее были профсоюзы. Когда в октябре 1963 года в «экономической столице» Дагомея городе Котону произошли массовые демонстрации рабочих, требовавших изменения политики правительства, власти арестовали профсоюзных руководителей. В ответ Всеобщий союз трудящихся Дагомея объявил всеобщую стачку и организовал мощные манифестации. Это заставило правительство освободить заключенных.

Чтобы подавить рабочее движение, Магу отдал приказ

войскам выступить против демонстрантов. Но солдаты и офицеры отказались применить оружие против своих соотечественников. Народ поддержал призыв профсоюзов добиться отставки продажного правительства. Тогда Магу обратился к своему покровителю — правительству Франции с просьбой о военном вмешательстве.

Чтобы предотвратить интервенцию французских войск, — сказал нам министр труда и общественных работ Дагомея Теофиль Паолетти, который был в то время генеральным секретарем Всеобщего союза трудящихся, — мы обратились к патриотически настроенным военным с предложением взять власть в свои руки. Так 28 октября прошлого года было покончено с режимом Юбера Маги, созданным неоконизаторами.

Много изменений произошло в молодой республике с октября прошлого года. На всеобщих выборах народ избрал нового президента. Принята

конституция, гарант и р у о щ а я свободу слова, печати, собраний и право на забастовки. Правительство признало профсоюзы. Выкованная в пламени революции, демократическая партия объявила о своем стремлении добиться подлинной независимости страны, повышения жизненного и культурного уровня трудящихся.

Французских неоконизаторов, разумеется, не устраивают демократические преобразования в Дагомее. Они уже не раз пытались спровоцировать там государственный переворот. Последняя такая попытка была предпринята 13 марта. И только широкая поддержка народа и профсоюзов помогла правительству быстро подавить мятеж реакционеров и нормализовать положение в стране.

Недавно группа советских туристов побывала в Дагомее. Мы встречались со многими дагомейцами — министрами, профсоюзными деятелями, рабочими и крестьянами. И все они убеждены, что для получения прочной политической независимости страна должна иметь экономическую самостоятельность.

— А для этого, — сказал Оскар Лалу, секретарь Всеобщего союза трудящихся Дагомея, — мы должны опираться прежде всего на трудящиеся массы. Только их труд поможет нам поднять сельское хозяйство, создать промышленность, умело использовать природные богатства страны.

Трудный и большой путь пришлось пройти народу Дагомея, которую когда-то называли Невольничьим Берегом, для того, чтобы покончить с гнетом иностранных завоевателей. Сейчас Дагомея на верном пути. Никакие усилия колонизаторов не смогут помешать борьбе ее народа за социальный прогресс и мир.

Г. ГЕВОРГЯН.

ПИСЬМО
В РЕДАКЦИЮ

ВМЕСТО ПОМОЩИ ГРУБОСТЬ

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители многих предприятий и учреждений проводят большую разъяснительную работу среди молодежи о необходимости обучения в вечерней школе. В нужную минуту помогают решать все вопросы, связанные с учебной работой.

Внимательно относится к школе, например, начальник вагонного депо В. С. Азнагеев. На этом предприятии 50 человек повышают свой теоретический уровень, из них 14 являются выпускниками школы в текущем учебном году.

Администрация и общественные организации депо предоставляют отпуски на подготовку и сдачу экзаменов. Они ни разу не оставили без поощрений и премий тех, кто успешно сочетает учебу с работой на производстве.

К сожалению, есть и

такие руководители, которые очень далеки от вечерней школы, хотя на вверенных им предприятиях работает много молодежи.

Таким, например, является тов. Лебедев П. А., директор Шахунского комбината бытового обслуживания. О его неправильном отношении к школе не раз говорилось на совещаниях в присутствии представителей служб и предприятий, на которые, к сожалению, т. Лебедев ни разу не являлся. Кому-кому, а т. Лебедеву вопросы вечернего обучения не могут быть безразличны. На комбинате 61 работник имеет образование ниже 7 классов, а школу рабочей молодежи посещает только 5 человек. Ученик 8 класса Панасенко оставил школу.

В нашей школе ежегодно проводятся выпускные вечера, на которых представители производств вручают похвальные грамоты, премии

лучшим ученикам-производственникам. Но т. Лебедев к этому относился равнодушно. Нам пришлось обращаться к нему по некоторым вопросам, касающимся учебы молодежи рабочих комбината, но мы не получали никакой поддержки. Ему, например, ничего не стоило в мае издать приказ и направить работницу Римму Галкину, учащуюся вечерней школы, на работу в с. Хмелевицы. А когда учительница С. А. Смелцова пришла к нему, чтобы выяснить, почему так с ней поступили, т. Лебедев грубо заявил:

— Это дело мое и прощу не вмешиваться.

Хочется напомнить т. Лебедеву, что в повышении образования рабочей молодежи должны быть заинтересованы не только сами рабочие, но и руководители предприятий.

Н. ВЕСЕЛОВ,

директор школы рабочей молодежи.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

СЕГОДНЯ

В КЛУБАХ ГОРОДА

Летний кинотеатр «Спутник»
Новый широкоэкранный художественный фильм

«СИНЯЯ ТЕТРАДЬ»

Начало в 5, 7, 9 часов вечера.

Летний кинотеатр «Труд»

«НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД»

Начало в 6, 8 часов вечера.

Клуб «Прогресс»

«ВЕЧЕРИНКА»

Начало в 5, 7 часов вечера.

Клуб леспромхоза

«КАРУСЕЛЬ»

Начало в 5, 7 часов вечера.

ПРОВОДИТСЯ
НАБОР РАБОЧИХ

на строительство в города: Новгород, Омск, Барнаул, Сыктывкар, Заполярный, Оренбургскую, Магаданскую, Сахалинскую области, Красноярский и Приморский края и другие места.

Обращаться к уполномоченному переселорганбору.

ПРОДАЕТСЯ новый дом. Обращаться по адресу: Макаровский сельсовет, деревня Алешино, к Лебедеву Александру Николаевичу. Цена по договоренности.

Виноградов Анатолий Алексеевич, проживающий в дер. Момзинно, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с Виноградовой Александрой Ивановной, проживающей в дер. Мешково, Шахунского района, Горьковской области. Дело слушается в Шахунском районсуде.

КОГДА ВЕСНА

ХОРОШО, КОГДА ВЕСНА, КОГДА РЯДОМ С ТОБОЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ДРУЗЬЯ. КОГДА У ТЕБЯ ЛЮБИМАЯ ПРОФЕССИЯ, КОТОРОЙ ТЫ ОТДАЕШЬ ВСЕ СВОИ СИЛЫ, КОГДА У ТЕБЯ МОЛОДОСТЬ.

ВСЕ ЭТО МОЖНО СКАЗАТЬ П О ЛЕНЕ ЖУКОВОЙ, ФЕЛЬДШЕРЕ ТОНШАЕВСКОЙ БОЛЬНИЦЫ, СЕКРЕТАРЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

ЛЕНА ЗАМЕЧАТЕЛЬНО ТРУДИТСЯ, МНОГО СИЛ ОТДАЕТ ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЕ.

НА СНИМКЕ: ЛЕНА ЖУКОВА.



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2—58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0—27, отдела писем 0—75, железнодорожный 4—03.

Шахунская типография Горьковского областного управления печати. Заказ № 589 Тираж 7415